Mijn rekendoelen™
voor blok 7 van boek 7B.

Ik kan decimale getallen met elkaar vergelijken:

De waarde van decimale getallen verandert niet als je er nullen achter zet. Vul in <, > of =.
0,9=0,90=0,900
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0,89<0,9, want 0,89 < 0,90.

0,9 < 0,91, want 90 honderdste is minder dan 91 honderdste.

0,8 0,85 0,95

Ik kan breuken schrijven als decimale getallen:

Om een breuk als decimaal getal te schrijven, deel je de teller door de noemer.
i=1:4
1=1:4=025

1.:4=0,25
1.0

Ik kan van onderstaande veel gebruikte
breuken het decimale getal opschrijven:

Ik kan decimale getallen als een breuk schrijven:

Om een decimaal getal als breuk te schrijven, kijk je hoeveel cijfers er achter
de komma staan.

Staat er 1 cijfer achter de komma, dan maak je er een tiende breuk van.
02=%

Staan er 2 cijfers achter de komma, dan maak je er een honderdste breuk van.
025 = &;

Ik kan een breuk vereenvoudigen vulin >, < of =.
door de teller en de noemer door Maak eerst van de breuken decimale getallen.

hetzelfde getal te delen: 2 7o 08
0,2 =15 = 075<08

1

Luuk koopt 700 gram aardbeien. Hij gebruikt 2 deel ervan voor een taart.
Hoeveel gram heeft hij gebruikt?

Ik kan decimale getallen 0 06 !
Stap 1 Maak een tekening.
en breuken toepassen: I

I 700 gram

Stap2 Wat moet je uitrekenen? 0 1
£ deelvan 700

Stap3 Wat is het antwoord?
¢-06
0,6 x 700 = 420; dus 420 gram.

Stap4 Klopt je antwoord?
% deelvan 700 = 700: 5 = 140

©meester Gerard IKC Stella Nova £ deelvan 700 = 3 x 140 = 420
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|lk kan werken Bij lengtematen reken
je met meters.
met de eenheden: m ( meter)
. 1 km = 1000 meter
m2(vierkante meter) 100cm=1meter
m3( kubieke meter) Bij oppervlakten reken ZiICONGg il CO NG <1 CURGg <1100

je met vierkante meters.

1 m? =100 dm?
100 cm? = 1 dm?

Bij inhoud reken je met
kubieke meters.

1 m?= 1000 dm’ :1000 :1000 :1000 :1000 :
1000 cm?® = 1 dm?

Ik kan rekenen met samengestelde eenheden

Zoals: Bij samengestelde maateenheden komen meer maateenheden voor.
50 m/s = 50 meter per seconde.
40 km/uur = 40 kilometer per uur.
€ 60 p.p.p.n. betekent 60 euro per persoon per nacht.

Ik kan samengestelde eenheden
verwerken in een verhoudingstabel
en daarmee verder rekenen: Met een verhoudingstabel kun je

samengestelde eenheden omrekenen.

7N
afstand | 120km |2km
120 km/uur = 2 km/minuut. tijd | Tuur | 1 minuut
120 kilometer per uur = 2 kilometer per minuut

160
Een wielrenner rijdt gemiddelde 10 meter in één seconde.
Wat is zijn snelheid in kilometer/uur?

Boetseerklei weegt 2,2 kg/dm?>.
afstand 10m ‘ L Hoeveel gram is dat per cm??
N
tijd 1 seconde gewicht ‘

inhoud ‘

Bij een hevige regenbui valt 20 L/m’.

Hoeveel L/dm? is dat? . Ik kan Samengestelde eenheden
Stap1 Maak een tekening. toepassen-

Stap2 Wat moet je uitrekenen?
Aantal liter op 1 dm?

Stap3 Wat is het antwoord? /\ "‘

20:100 = 0,2 Iiter,
dus 0,2 L/dm?, inhoud | 20L |02

opperviakte | 1 '"Q/J dm? Een haas kan een snelheid halen van
Klopt je antwoord? :100 120 meter per minuut.
Q.2 L’ 5100402 =20 Lin, a Hoeveel km/uur is dat?

©meester Gerard IKC Stella Nova b Hoeveel m/seconde is dat?
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Ik kan breuken vereenvoudigen: Sommige breuken kun je met kleinere getallen schrijven.
Je deelt teller en noemer door hetzelfde getal.

Ik kan breuken vermenigvuldigen zoals:

1,1 _ 1 1
3X5 =15 5

Vermenigvuldig de tellers met
elkaar: 1x1=1

Vermenigvuldig de noemers met
elkaar:3x5=15

15 deel van de vlag is oranje.

Ik kan: * samengestelde breuken zoals 25 x 1; met elkaar vermenigvuldigen.
1 en 3; zijn samengestelde breuken.

Samengestelde breuken, zoals 25 en 13, kun je met elkaar vermenigvuldigen.
« Schrijf beide samengestelde breuken eerst als breuk zonder helen.

- Vermenigvuldig de tellers met elkaar en de noemers met elkaar.

- Haal na de berekening de helen eruit.

Ik kan breuken gebruiken vanuit een verhaal:

Voor een spandoek is verf nodig.
1 blik bevat 15 liter verf.

Er is 25 blik gebruikt.

Hoeveel liter verf is gebruikt?
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Stap 1 Maak een tekening. (
|
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Stap 2 Wat moet je uitrekenen?
23 %1%
Stap3 Wat s het antwoord?
23 x13=%x3="5=737%liter
Stap4 Klopt je antwoord?
2x1z=3enix13=3x3=%
3+ % = 3%

Het antwoord klopt.
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